

来自全国人大常委会会议的报道

国家安全法草案完善国家安全任务“清单”

本报北京4月20日讯 记者李哲报道：20日提请十二届全国人大常委会第十四次会议进行二次审议的国家安全法草案，根据维护国家安全的需要，增加了一些重要领域的安全任务。

在经济安全中，草案二审稿增加了保障“关系国民经济命脉的重要行业和关键领域”“重大基础设施”安全的规定。在文化安全中，二审稿增加了“加强社会主义核心价值观教育和宣传”“防范和抵御不良文化的渗透”的规定。

在网络与信息安全中，二审稿增加了国家“建设国家网络与信息安全保障

体系，提升网络与信息安全保护能力”“维护国家网络空间主权”的规定。

草案二审稿增加了金融安全一条，规定：国家健全金融宏观审慎管理和金融风险防范、处置机制，加强基础设施和基础能力建设，防范发生系统性、区域性金融风险，防范和抵御国际金融风险的冲击。

二审稿还增加粮食安全一条，规定：国家健全粮食安全保障体系，健全国家粮食安全预警制度，落实国家粮食储备责任，完善粮食流通体系和市场调控机制，保障粮食供给。

食品安全法草案严控农药残留与添加剂

本报北京4月20日讯 记者李哲报道：食品安全法修订草案20日提交十二届全国人大常委会第十四次会议进行三审。

三审稿提出，国家鼓励和支持使用高效低毒低残留农药，推动剧毒、高毒农药替代产品的研发和应用，加快淘汰剧毒、高毒农药。同时增加规定，剧毒、高毒农药不得用于蔬菜、瓜果、茶叶和中药药材。

食品安全法三审稿中还增加两条规定：食用农产品销售者应当建立进货查验记录制度；进入市场销售的食用农产品在

包装、保鲜、贮存、运输中使用保鲜剂、防腐剂等食品添加剂和包装材料等食品相关产品，应当符合食品安全国家标准。

三审稿明确，保健食品原料目录，除名称、用量外，还应当包括原料对应的功效；明确保健食品的标签、说明书应当与注册或者备案的内容相一致，并声明“本品不能代替药物”。同时，食品药品监督管理部门应当对注册或者备案中获知的企业商业秘密予以保密。

三审稿增加规定，特殊医学用途配方食品应当经国务院食品药品监督管理部门注册。

2015年全国知识产权宣传周活动在京启动

本报北京4月20日讯 记者韩昉报道：由国家知识产权局、中央宣传部等23个部门联合主办的2015年全国知识产权宣传周活动今天在北京正式启动，今年宣传周主题是“建设知识产权强国·支撑创新驱动发展”。

国家知识产权局局长申长雨在致辞中指出，2014年我国的知识产权事业取得了新的成就。我国的知识产权综合实力进一步提高，知识产权大国地位更加巩固，知识产权强国建设基础更加坚实。

申长雨表示，知识产权是发展的重要资源和竞争力的核心要素，知识产权在实施创新驱动发展战略、推动经济提质增效升级中起到关键作用。

世界知识产权组织总干事高锐在发

来的贺词中表示，过去30年中国知识产权的发展成就卓著，他感谢中国在世界知识产权组织中发挥的积极和建设性作用。

据国家知识产权局副局长廖涛介绍，知识产权宣传周组委会各成员单位将单独或者多部门联合开展近70项重点活动，其中最高法院将发布《中国法院知识产权司法保护状况(2014)》，海关总署将发布2014年知识产权海关保护十佳案例，版权局会发布2014年度《打击侵权盗版十大案件及中国的软件正版化工作进程》白皮书等。组委会各成员单位还将围绕活动主题，结合各自工作领域特点，举办咨询、论坛、讲座、开放日、报告会、展览等活动。

宣传周活动在全国范围同步展开。

2014年知识产权司法保护白皮书发布

本报重庆4月20日电 记者李万祥报道：最高人民法院20日在重庆发布《中国法院知识产权司法保护状况(2014)》白皮书。白皮书显示，2014年，全国法院新收知识产权一审案件116528件，比2013年上升15.6%。知识产权行政一审案件增幅最显著，达到243.66%。其中，商标授权确权行政案件大幅增长，占全国知识产权行政一审收案量的92.67%。

据介绍，在加快实施创新驱动发展战略的新形势下，企业重视技术创新和产业升级，对自主创新成果的保护需求日益强烈。2014年，全国法院新收专利民事案件9648件，同比上升4.93%。

2014年商标行政案件显著增长，市场主体围绕老字号、驰名商标等产生的商标行政和民事纠纷增多。

另外，著作权案件在2014年也呈现出快速增长的特点。据统计，2014年新收著作权民事一审案件59493件，同比

上升15.86%。据了解，网络环境下未经许可传播作品而引发的纠纷仍然占主体地位。

“人民法院注重通过诉前禁令、刑事制裁等措施打击网络盗版，如‘网易云音乐’侵犯信息网络传播权诉前禁令纠纷案。”宋晓明进一步指出，如何在运用法律手段保护著作权的同时，不阻碍传播技术和商业模式的创新，这仍然是人民法院面临的挑战。

近年来，互联网不正当竞争涉及的领域开始从传统行业间的涉互联网竞争发展到互联网企业之间的竞争。20日发布的白皮书指出，2014年，竞争案件呈稳步增长，与互联网有关的竞争纠纷频繁发生。

最高法院20日还发布了2014年中国法院10大知识产权案件，10大创新性知识产权案件和50件典型知识产权案例。这些案件和典型案例将为各级法院在审判实践中提供参考借鉴。

“核心价值观百场讲坛”走进中南大学

新华社长沙4月20日电（记者谢樱）20日，由中宣部指导，光明日报社、中国人民大学和中国伦理学会共同主办的“核心价值观百场讲坛”第十八场在中南大学举行。中南大学教授、中国村落文化研究中心主任胡彬彬作题为《乡贤文化与核心价值观》的演讲，并与数百名师生和网友进行了互动。

胡彬彬围绕核心价值观中“友善、诚信、敬业、爱国”几个关键词，引经据典地讲述了乡贤文化中所包含的社会主义核心价值观。他认为，中国传统乡贤文化是当代中国社会核心价值观培育和践行极其珍贵的思想资源，它与社会主义核心价值观有着共同的终极追求。

“‘友善’重在‘真’字，而‘诚信’则重在‘一个’字。这是传统乡贤文化中教导人们为人处世的两个基本原则。”胡彬彬说，在中国的传统乡贤文化中，“爱国”是其最终的落脚点。“对于普通人来说，努力把自己的本职工

十二届全国人大常委会第十四次会议举行

继续审议食品安全法修订草案、广告法修订草案等

首次审议证券法修订草案、种子法修订草案

张德江主持

新华社北京4月20日电 十二届全国人大常委会第十四次会议20日上午在北京人民大会堂开幕。张德江委员长主持会议。

常委会组成人员165人出席会议，出席人数符合法定人数。

会议听取了全国人大法律委员会副主任委员丛斌作的关于食品安全法修订草案审议结果的报告。修订草案三审稿就加快淘汰剧毒、高毒农药，特殊医学用途配方食品、婴幼儿配方乳粉实行注册管理等作了规定。

会议听取了全国人大法律委员会副主任委员安建作的关于广告法修订草案审议结果的报告。修订草案三审稿增加规定，药品广告应当显著标明禁忌、不良反应；保健食品广告应当显著标明“本品不能代替药物”；广播电台、电视台等不得以介绍健康、养生知识等形式变相发布医疗、药品等广告。

法律委员会认为上述两个修订草案已比较成熟，建议提请本次常委会会议审议通过。

会议听取了全国人大法律委员会副主任委员李适时作的关于国家安全法草案修改情况的汇报。草案二审稿进一步明确了总体国家安全观的内涵和国家安全战略涉及的主要内容，增加了一些重要领域的安全任务，强调了公民和组织维护国家安全的义务。

会议听取了全国人大法律委员会副主任委员徐显明作的关于境外非政府组织管理法草案修改情况的汇报。草案二审稿在明确对境外非政府组织管理措施的同时，相应增加了一些保护性规定和便利措施；完善了关于国家机关对外合作开展临时活动的审批程序。

为落实党的十八届三中全会决定关于资本市场改革发展的要求，推进股票发行注册制改革，健全多层次资本市场体系，加大投资者保护力度，全国人大财政经济委员会提出了关于提请审议证券法修订草案的议案。财政经济委员会副主任委员吴晓灵作了说明。

为强化植物新品种保护，完善育种创新体制机制，发挥种子企业的市场主体地位，保障种业安全和生物安全，加强事前、事中和事后全程监管，全国人大农业与农村委员会提出了关于提请审议种子法修订草案的议案。农业与农村委员会副主任委员刘振伟作了说明。

为依法推进行政审批制度改革和政府职能转变，发挥好地方政府贴近基层的优势，促进和保障政府管理由事前审批更多地转为事中事后监管，进一步激发市场活力、发展动力和社会创造力，国务院提出了关于提请

审议药品管理法等26部法律的修正案草案的议案。受国务院委托，国务院法制办公室主任宋大涵作了说明。

为进一步推进司法民主，促进司法公正，保障人民群众有序参与司法，提升人民陪审员制度公信度和司法公信力，让人民群众在每一个司法案件中感受到公平正义，最高人民法院提出了关于提请审议关于授权在部分地区开展人民陪审员制度改革试点工作的决定草案的议案。最高人民法院院长周强作了说明。

受国务院委托，外交部副部长李保东作了提请审议批准《〈中亚无核武器区条约〉议定书〉的议案的说明。

会议还听取了全国人大常委会代表资格审查委员会主任委员马骥作的关于个别代表的代表资格的报告；审议了有关任免案。

全国人大常委会副委员长李建国、王胜俊、陈昌智、严隽琪、王晨、沈跃跃、吉炳轩、张平、向巴平措、艾力更·依明巴海、万鄂湘、张宝文、陈竺出席会议。

国务委员、中央军委委员常万全，最高人民检察院检察长曹建明，全国人大各专门委员会成员，各省（区、市）人大常委会负责人，部分全国人大代表等列席会议。

张德江会见捷克众议长、社民党副主席哈马切克

新华社北京4月20日电（记者熊争艳）中共中央政治局常委、全国人大常委会委员长张德江20日在人民大会堂会见了捷克众议长、社民党副主席哈马切克。

张德江说，当前中捷关系呈现良好局面，各领域合作取得快速发展。中方高度评价赞赏社民党为推进中捷友好所发挥的重要

作用。习近平主席提出“一带一路”的战略构想和构建中欧四大伙伴关系的倡议，中方愿与捷方一道，牢牢把握两国关系发展的正确方向，紧紧抓住合作发展新机遇，进一步加强中国共产党与捷克社民党、中国全国人大与捷克议会的友好交往，筑牢政治基石，拓展合作领域，

夯实民意基础，共同推进中捷关系健康稳定发展。

哈马切克说，捷方致力于加强对华关系，积极响应中方关于中国与中东欧合作倡议，愿进一步拓展两国党际和议会间交流与合作。

王晨、王家瑞参加了会见。

纪念康世恩同志诞辰100周年座谈会在京举行

张高丽出席

新华社北京4月20日电 纪念康世恩同志诞辰100周年座谈会20日在京举行。中共中央政治局常委、国务院副总理张高丽出席座谈会，并在会前会见了康世恩同志亲属。

康世恩同志是中国共产党十一届、十二届中央委员，原中共中央顾问委员会常委，国务

院原副总理。

中共中央政治局委员、国务院副总理马凯在座谈会上回顾了康世恩同志的光辉业绩和卓越贡献，强调要学习他理想信念坚定、对党无限忠诚的革命意志，艰苦奋斗、开拓创新的革命精神，实事求是、密切联系群众的工作作风，艰苦朴素、廉洁奉公的优良

品质，并指出要继承发扬老一辈无产阶级革命家的光荣传统，同心协力，开拓进取，扎实工作，为实现中华民族伟大复兴的中国梦作出更大贡献。

中共中央政治局委员、中央书记处书记、中央组织部部长赵乐际出席座谈会。国务委员王勇主持座谈会。

满意。巴基斯坦国父真纳说过，“只有通过团结一致的努力，才能把我们的理想变成现实”。中国和巴基斯坦要永远做团结一心、互帮互助的好兄弟。中方始终把中巴关系置于中国外交的优先方向，愿同巴方密切合作，让中巴合作给两国人民带来更多福祉，让中巴传统友谊世代相传。

谢里夫表示，习主席这次访问，将是巴中关系史上的里程碑。巴中友谊比山高、比海深、比蜜甜、比钢硬，巴基斯坦对华关系是巴外交政策的基石。无论国际形势如何变化，两国始终相互尊重、相互支持。两国共同建设的巴中经济走廊是和平与繁荣的象征，必将造福于本地区。巴基斯坦将中方的安全视为自身安全。双方将加强在联合国等国际和地区组织合作。巴基斯坦感谢中方支持巴基斯坦成为上海合作组织正式成员。

当晚，习近平同谢里夫一道，在巴基斯坦总理府种植友谊树。习近平指出，这是中巴友谊的象征，象征着两国友谊如同松树一般万古长青。

彭丽媛、王沪宁、栗战书、杨洁篪等分别参加上述活动。

本报伊斯兰堡4月20日电 记者郑彬梁报道：国家主席习近平20日抵达伊斯兰堡，开始对巴基斯坦进行国事访问。

当习近平乘坐的专机进入巴基斯坦领空时，巴基斯坦8架“枭龙”战机起飞全程护航。当地时间上午10时50分许，专机抵达努尔·汗空军机场。习近平和彭丽媛步出舱门时，机场响起21响礼炮，向中国贵宾致敬。巴基斯坦总统侯赛因夫妇、总理谢里夫夫妇来到舷梯前，同习近平和彭丽媛热情握手，热烈欢迎习近平对巴基斯坦进行国事访问。两名身穿民族服装的巴基斯坦儿童向习近平和彭丽媛献上花束。

侯赛因和谢里夫在机场举行隆重欢迎仪式。中巴两国国旗迎风飘扬。礼兵在红地毯两侧列队行注目礼。在侯赛因和谢里夫共同陪同下，习近平登上检阅台，军乐队奏响中巴两国国歌。习近平检阅了三军仪仗队。8架“枭龙”战机在机场上空呼啸而过，向中国贵宾致敬。

（上接第一版）

第五，充分利用好联合国、上海合作组织等平台，就联合国改革、气候变化、粮食和能源安全等重大国际和地区问题加强政策协调和战略协作。中方赞赏巴方奉行睦邻外交政策，支持巴方改善同邻国关系，欢迎巴基斯坦成为上海合作组织正式成员。中方重视巴方在阿富汗问题上的独特作用，愿同巴方共同推动阿富汗和解进程。

谢里夫再次欢迎习近平来访，表示巴基斯坦政府和人民对此期盼已久。谢里夫说，巴中友谊是巴基斯坦外交政策基石，巴基斯坦人民珍视与中国人民兄弟般的情谊。巴方感谢中国在涉及巴基斯坦主权和安全问题上给予的宝贵支持，对两国在全球和地区问题上保持的良好合作感到满意。巴基斯坦坚持一个中国政策，支持中方在涉台、涉藏、涉疆和南海等问题上的立场。巴基斯坦愿加强同中国的经贸合作，使两国的贸易水平再上新台阶。巴中经济走廊是两国合作的标志性项目，对促进本地区和和平与繁荣意义重大。巴基斯坦愿同中方密切配合，尽最大努力保证中国在巴基斯坦人员安全。巴方赞成加强两国人文交流，愿借今年巴中友好交流年推动双方各领域交往。巴基斯坦赞赏中国在本地区事务中的建设性作用，高度评价中方对阿富汗和解进程的支持。巴方支持中方的“一带一路”倡议，将积极参与亚洲基础设施投资银行建设。

会谈后，习近平和谢里夫共同为中巴小型水电技术国家联合研究中心、伊斯兰堡中国文化中心等两国合作项目揭牌，并出席光伏电站等合作项目视频连线活动。

双方签署并发表了《中华人民共和国和巴基斯坦伊斯兰共和国关于建立全天候战略合作伙伴关系的联合声明》，见证了50多项双边合作文件的签署，涉及交通基础设施、能源、农业、贸易、金融、卫生、地方、媒体、海洋科学、教育等领域。

两国领导人还共同会见了记者。习近平指出，我这次访问的主要目的，是巩固传统友好，深化务实合作，搭建未来5到10年中巴合作战略框架。我同谢里夫总理举行了富有成果的会谈，对访问取得的丰硕成果感到